

市委常委会召开会议

传达学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神 研究部署经济社会发展、安全稳定、双拥、对台工作

储祥好主持

运城晚报讯（记者 张越）5月14日，市委书记储祥好主持召开五届市委第149次常委会会议，传达学习习近平总书记近期重要讲话重要指示精神，贯彻落实中央党的建设工作领导小组会议、省委常委会会议等精神，听取全市开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育进展情况汇报，研究部署经济社会发展、安全稳定、双拥、对台等工作。

会议指出，要深入学习贯彻习近平总书记在4月25日中央政治局会议上的重要讲话精神，结合运城发展实际，创造性抓好贯彻落实。要抓项目扩投资，精准把握政策导向，强化项目谋划储备，落实包联责任制，推动项目早开工、早投产、早达效。要抓市场促消费，提振大宗消费和文旅消费，培育直播电商等新模式新业态，激发内需增长动能。要抓外贸稳外贸，依托跨境电商、航空口岸等平台，助力企业稳订单、拓市场，提升开放型经济水平。要抓安全守底线，统筹做好安全生产、生态环保、债务化解、助企纾困和民生保障等工作，确保经济社会平稳运行。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记在部分省区市“十五五”时期经济社会发展座谈会上的重要讲话精神，精准把握新发展阶段特征，科学谋划我市“十五五”时期经济社会发展，全力建设“一城两区三门户”。要把因地制宜发展新质生产力摆在更加突出的战略位置，做大做强先进制造、现代农业、文化旅游等优势产业，培育数字经济、绿色经济等新动能。要坚持造福人民的根本价值取向，加强教育、医疗、养老等领域投入，实施城市更新行动，完善公共服务体系，让发展成果更多更公平惠及全市人民。要兼顾经济和民生、应急和谋远、发展和安全，加强前瞻性思考、全局性谋划、战略性布局，以高水平规划引领高质量发展。

会议要求，要深入贯彻落实习近平总书记在上海考察时的重要讲话精神，实施创新驱动发展战略，抢抓人工智能

发展机遇，以数字化网络化智能化技术，赋能制造业转型升级、农业增产扩能、服务业提质增效、文旅业场景拓展。要深入贯彻落实习近平总书记在庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会上的重要讲话精神，加强和改进工会工作，大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，激励广大职工和劳动群众奋进新征程、建功新时代。要深入贯彻落实习近平总书记关于双拥工作的重要指示精神，密切军地协作，全力服务国防和军队建设，把运城双拥“金字招牌”擦得更亮。要深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产工作的重要指示精神，紧盯极端天气、交通运输、消防、森林防火等重点领域，常态化开展排查整治，防范各类事故发生。要加强青年思想政治引领，坚持党管青年工作原则，教育引导广大青年积极投身乡村振兴、创新创造、招商引资、基层治理一线，主动担当作为、奉献青年年华。

会议指出，要深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述，把开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育与干部教育管理监督有机结合，强化重点对象管理，加强学习教育督导，持续在真查实改、集中整治、服务群众等方面下功夫，推动学习教育走深走实、见行见效。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于对台工作的重要论述，按照省委工作要求，立足运城实际，找准切入点和着力点，在加强经贸合作、人文交往、基层交流等方面持续发力，打造更多有辨识度的对台工作成果，为实现祖国统一和中华民族伟大复兴贡献运城力量。

会议要求，要深入学习贯彻习近平总书记关于国家安全工作的重要论述，坚定不移贯彻总体国家安全观，以维护政治安全为统领，筑牢意识形态防线，强化社会治安整体防控，夯实平安建设基层基础，营造安全稳定的发展环境。

市政府召开专题座谈会议

姚逊主持

运城晚报讯（记者 余果）5月14日，市委副书记、市长姚逊主持召开市政府专题座谈会议，研究铜产业高质量发展工作。强调，要深入学习贯彻习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神，按照省委、省政府决策部署，立足资源禀赋，抢抓发展机遇，加快推动铜产业链条发展，为建设“一城两区三门户”蓄势赋能。副市长薛永琦，中条山有

色金属集团有限公司、北方铜业股份有限公司党委书记、董事长魏迎辉，北方铜业股份有限公司党委副书记、副董事长、总经理姜卫东，市政府秘书长王红波等出席。

会议指出，运城铜矿资源丰富，发展铜产业有基础有条件、有优势有空间。近年来，我市深入学习贯彻习近平总书记关于新型工业化的重要论述，聚焦铜基、铝

基、镁基、碳基等新材料产业链，强化“链主”引领、“链核”培育、“链上”协作，推动“合生材”战新产业培育壮大。北方铜业作为华北地区最大的铜生产企业，深耕铜产业多年，经验丰富、技术先进，在推动全市乃至全省铜产业高质量发展中地位重要。要进一步统一思想、坚定信心，政企联动、形成合力，加快推动铜产业高端化、智能化、绿色化发展。

会议强调，要共同发力，加快建立政企联合工作专班，优化沟通机制，强化工作举措，合力推动资源勘探、精深加工、废铜拆解、尾矿利用等工作，加快把铜资源优势转化为经济发展优势。要主动服务，加大助企帮扶力度，推动惠企政策“直达快享、应享尽享”，及时帮助企业解决实际困难，做到无事不扰、有求必应，助力企业做大做强。同时，希望北方铜业更好统筹发展和安全，发挥“链主”企业引领作用，用好“政府+链主+园区”招商平台，大力开展产业链招商、以商招商，招引更多上下游、关联性企业落户运城，加快打造规模优势明显、核心技术领先的铜基新材料产业集群，为全市高质量发展提供坚实支撑。

生态廊道绘就“汾河毓秀”新篇

记者观察

□记者 杨洋 刘凯华

“汾河流水哗啦啦，大麦小麦又扬花。”近日，记者沿稷山县至新绛县段的汾河旅游公路探访，目睹黄汾百万

亩粮食优质高产高效示范基地的壮阔图景——清澈的汾河水与无垠的麦田相互映衬，交织出一片绚烂迷人的田园风光。

在这里，生态廊道赋能乡村振兴的蓬勃脉动跃然眼前。

连片冬小麦已进入抽穗期，搭载北斗导航系统的播种机在田间匀速穿梭，身后拖曳的雾化喷灌设备扬起细密水雾。稷山县农业农村局的基层农技人员向记者介绍：“不少田块都安装了墒情监测仪，湿度、肥力数据实时回传，精准管理让小麦节水又增产。”

在一处高标准农田里，两架植保无人

机掠过麦浪，喷洒出的生物农药在阳光的照耀下折射出虹彩。张瑶楠是稷山县化峪镇阳平村的植保无人机飞手，最近村里新安装了“智慧大脑”，他正忙着根据系统提供的信息给地块施肥。无论是土壤墒情、病虫害态势，还是苗情，都能通过智慧农业系统精准获取，进而实现精准灌溉与施肥。在化峪镇，3000亩粮田处处离不开他这样的“增产军师”来保驾护航。

在稷山县稷峰镇管村，粮农老赵驾驶三轮车来到田间，迅速取下喷雾器熟练进入麦田实施喷雾作业。伴随机器的轰鸣，细密农药雾滴均匀洒在嫩绿麦苗上，为小麦生长提供保障。“飞手喷过了，

我不放心再补一遍，要对得起汾河赐予咱这得天独厚的条件！”谈及精耕细作的目的，老赵如是说。

汾河之变，蕴含历史文化传承。随着生态改善，这条旅游道路也成为赓续黄河文脉的人文大观园。

夕阳西斜，旅游公路的彩色骑行道上，下班锻炼的市民身影渐多。骑行爱好者刘伟和队友在观景台调试运动相机：“这条路既能打卡千亩花海、万顷良田，又能拐道探访青龙寺壁画、白台寺遗址，是周边骑友的最佳选择。”

暮色降临，黄汾百万亩粮食示范基地的几处高标准农田生态监测站里，激光遥感设备自动开启，对土壤墒情及作物长势进行实时监测。这条融合现代农业、文化遗产与休闲健身的生态廊道，正以科技和生态为笔触，在河东大地上持续书写“汾河毓秀”的发展篇章。